

ологиями, такими как нацизм и расовая нетерпимость,

отмечая, что 1 сентября 1939 г. гитлеровский нацизм начал вторую мировую войну, и признавая опасность, которую представляют собой сегодня возрождение и распространение нацизма, принесшего невыразимые страдания человечеству,

подтверждая, что нацизм, включая его нынешние формы, расизм и подобные тоталитарные идеологии и практика, которые основываются на терроре и расовой нетерпимости, несовместимы с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций и представляют собой грубое нарушение прав человека и основных свобод и могут поставить под угрозу мир во всем мире и безопасность народов,

выражая свою глубокую озабоченность по поводу продолжающейся активизации деятельности групп и организаций, пропагандирующих вредную идеологию и практику нацизма, включая его нынешние проявления, расизма и другие подобные идеологии и практику,

проявляя глубокое беспокойство по поводу того факта, что не все заинтересованные государства отвечают с должным учетом принципов, содержащихся во Всеобщей декларации прав человека, на ее призывы объявить вне закона и запретить нацистские и расистские организации и группы, а принадлежность к ним объявить уголовным преступлением,

1. *вновь решительно осуждает* расизм, нацизм, апартеид и все другие тоталитарные идеологии и практику;

2. *настоятельно призывает* те заинтересованные государства, которые еще не сделали этого, немедленно принять эффективные меры, включая законодательные меры, с должным учетом принципов, содержащихся во Всеобщей декларации прав человека, для полного запрещения и судебного преследования нацистских и расистских организаций и групп;

3. *призывает* все государства принять эффективные меры, с тем чтобы воспитывать молодежь в духе целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека, ограждая ее тем самым от любого влияния нацизма и подобных идеологий и практики;

4. *призывает* все государства, национальные и международные организации установить день, который будет отмечаться ежегодно в память жертв борьбы против нацизма и подобных идеологий и практики, основанных на терроре и расовой нетерпимости, и дата которого будет определяться каждым государством и организацией;

5. *рекомендует* правительствам всех государств содействовать опубликованию и распространению материалов, которые связаны с усилиями Орга-

низации Объединенных Наций, направленными на борьбу с нацизмом в прошлом, и материалов, которые ознакомили бы общественность с опасностью происходящего в настоящее время процесса возрождения нацизма в ряде стран;

6. *просит* государства — члены Организации Объединенных Наций и членов специализированных учреждений представить Генеральному секретарю информацию о принятых и принимаемых мерах в соответствии с настоящей резолюцией для рассмотрения Генеральной Ассамблеей на ее двадцать пятой сессии;

7. *постановляет* сохранить в своей повестке дня в качестве первоочередного вопроса вопрос о мерах, которые должны быть приняты против нацизма и расовой нетерпимости.

1829-е пленарное заседание,
11 декабря 1969 года.

2546 (XXIV). Уважение и осуществление прав человека в оккупированных территориях

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций,

учитывая положения Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 г.⁹ и положения Всеобщей декларации прав человека,

ссылаясь на резолюции гуманного характера, касающиеся нарушений прав человека и основных свобод в территориях, оккупированных Израилем, в особенности на резолюции Совета Безопасности 237 (1967) от 14 июня 1967 г. и 259 (1968) от 27 сентября 1968 г., резолюции Комиссии по правам человека 6 (XXIV) от 27 февраля 1968 г.¹⁰ и 6 (XXV) от 4 марта 1969 г.¹¹ и соответствующие резолюции Международной конференции по правам человека, состоявшейся в Тегеране в 1968 г., Экономического и Социального Совета, Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Всемирной организации здравоохранения,

ссылаясь также на свои резолюции 2252 (ES-V) от 4 июля 1967 г. и 2443 (XXIII) и 2452 (XXIII) от 19 декабря 1968 г.

будучи озабоченной тем, что положения этих резолюций не выполняются израильскими властями,

испытывая глубокую тревогу в связи с новыми сообщениями о коллективных наказаниях, повальных арестах, массовом разрушении жилищ и о других актах угнетения гражданского населения,

⁹ United Nations, *Treaty Series*, vol. 75 (1950), No. 973.

¹⁰ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета*, сорок четвертая сессия, Дополнение № 4 (E/4475), глава XVIII.

¹¹ Там же. Сорок шестая сессия, документ E/4621, глава XVIII.

ния в арабских территориях, оккупированных Израилем,

1. *подтверждает* свои резолюции, касающиеся нарушений прав человека в территориях, оккупированных Израилем;

2. *выражает* глубокую озабоченность в связи с постоянными сообщениями о нарушении прав человека в этих территориях;

3. *осуждает* такую политику и практику, как коллективное наказание и наказание, налагаемое в отдельных районах, разрушение жилищ и высылка жителей территорий, оккупированных Израилем;

4. *настоятельно призывает* правительство Израиля впредь воздерживаться от репрессивной практики и политики, о которых поступают сообщения, в отношении гражданского населения в оккупированных территориях и выполнять его обязательства, вытекающие из Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 г., Всеобщей декларации прав человека и соответствующих резолюций, принятых различными международными организациями;

5. *предлагает* Специальному комитету для расследования действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий¹², касающихся прав человека, созданному в соответствии с ее резолюцией 2443 (XXIII), принять к сведению положения настоящей резолюции.

*1829-е пленарное заседание,
11 декабря 1969 года.*

2547 (XXIV). Меры по эффективной борьбе с расовой дискриминацией и политикой апартеида и сегрегации в южной части Африки

A

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2396 (XXIII) от 2 декабря 1968 г., в которой она, среди прочего, вновь подтвердила свое признание законности борьбы народа Южной Африки за все права человека, осудила южноафриканское правительство за его жестокое, бесчеловечное и унижительное обращение с политическими заключенными и заявила, что с захваченными борцами за свободу, согласно международному праву, следует обращаться так же, как и с военнопленными,

ссылаясь далее на пункт 1 своей резолюции 2395 (XXIII) от 29 ноября 1968 г., в котором подтверждается неотъемлемое право народов территорий под португальским господством на самоопределение, свободу и независимость, а также на пункт 12 этой же резолюции, в котором содержится призыв к правительству Португалии вви-

ду вооруженного конфликта и бесчеловечного обращения с пленными, обеспечить применение к этой обстановке Женевской конвенции об обращении с военнопленными от 12 августа 1949 г.¹³,

принимая во внимание пункт 1 своей резолюции 2383 (XXIII) от 7 ноября 1968 г., в котором подтверждается неотъемлемое право народа Зимбабве на свободу и независимость, а также законность его борьбы за это право, а также пункт 13 этой же резолюции, в которой содержится призыв к правительству Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, в связи с наличием в территории вооруженного конфликта и бесчеловечного обращения с пленными обеспечить применение к данной обстановке Женевской конвенции об обращении с военнопленными от 12 августа 1949 г.,

ссылаясь также на свою резолюцию 2403 (XXIII) от 16 декабря 1968 г., в которой она, среди прочего, повторила свое осуждение южноафриканского правительства за его упорный отказ уйти из Намибии,

отмечая выраженное в резолюции 2465 (XXIII) от 20 декабря 1968 г. свое чувство серьезной озабоченности в связи с образованием в южной части Африки союза между правительствами Португалии и Южной Африки и незаконным режимом меньшинства в Южной Родезии, который, в частности, может лишь привести к еще большим страданиям политических заключенных и лиц, содержащихся в тюрьмах и в полицейских участках, а также захваченных борцов за свободу,

отмечая далее свою резолюцию 2440 (XXIII) от 19 декабря 1968 г. о первом докладе¹⁴ Специальной рабочей группы экспертов по вопросам обращения с политическими заключенными в Южной Африке, созданной в силу резолюции 2 (XXIII) от 6 марта 1967 г. Комиссии по правам человека¹⁵,

ссылаясь на резолюцию 1412 (XLVI) от 6 июня 1969 г. Экономического и Социального Совета об ущемлении прав профсоюзов в южной части Африки,

преисполненная решимости содействовать немедленным и безотлагательным мерам с целью восстановления прав человека и основных свобод угнетенных народов южной части Африки,

1. *подтверждает* свое признание законности борьбы противников апартеида, расовой дискриминации и португальского колониализма в южной части Африки за осуществление прав человека и основных свобод;

2. *вновь осуждает* южноафриканское правительство за бесчеловечное и унижительное обращение с политическими заключенными и задер-

¹² В состав Комитета входят представители следующих государств-членов: Сомали, Цейлона и Югославии (см. A/7495/Add.3).

¹³ United Nations, Treaty Series, vol. 75 (1950), No. 975.

¹⁴ E/CN.4/950.

¹⁵ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок вторая сессия, Дополнение № 6 (E/4322 и Corr.1), пункт 268.